

# 安顺日报

ANSHUN DAILY

2024年11月28日

星期四



掌上安顺APP 掌上安顺微信 悦读报 顺风耳

农历甲辰年十月廿八

总第9750期 今日8版

主管：中共安顺市委 主办、出版：安顺日报社 国内统一连续出版物号：CN 52-0029 邮发代号：65-42

## 习近平向“声援巴勒斯坦人民国际日”纪念大会致贺电

新华社北京11月27日电 11月26日，联合国举行“声援巴勒斯坦人民国际日”纪念大会，国家主席习近平向大会致贺电。

习近平指出，巴勒斯坦问题是中东问题的核心，关乎国际公平正义。当务之急是全面有效执行联合国安理会有关决议，尽快停止战火，缓和地区局势。根本出路是把“两国方案”落到实处，推动

巴勒斯坦问题政治解决，建立以1967年边界为基础、以东耶路撒冷为首都、享有完全主权的独立的巴勒斯坦国，实现巴勒斯坦人民建国权、生存权、回归权。

习近平强调，中国始终坚定支持巴勒斯坦人民恢复民族合法权利的正义事业，支持巴勒斯坦各派加强团结，落实《关于结束分裂加强巴勒斯坦民族团结的北京宣言》，实现内部和解。中国

坚定支持巴勒斯坦成为联合国正式会员国，支持召开更大规模、更具权威、更有实效的国际和会。中国将继续同国际社会一道，共同推动平息战火、停止杀戮，支持联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处继续向加沙人民提供人道援助，推动巴勒斯坦问题回到“两国方案”的正确轨道，早日得到全面、公正、持久解决。

## 市委理论学习中心组举行(扩大)集中学习专题报告会

杨昌鹏主持 郭琪作专题报告 尹恒斌胡吉宏参加

本报讯(记者 李晓康) 11月27日，市委理论学习中心组举行(扩大)集中学习专题报告会，邀请中国航空规划设计研究总院有限公司总规划师、综合规划研究院院长郭琪围绕“低空经济产业发展探析与解决方案”作专题报告。市委书记杨昌鹏主持会议。

市委副书记、市长尹恒斌，市人大常委会主任胡吉宏，市委常委，市人大常委会、市政府、市政协领导班子成员及党组成员，市法院院长、市检察院检察长，安顺学院、安顺职院党委书记参加。

报告会上，郭琪以《低空经济的内涵解析、创新实践与解决方案》为题，深入分析了低空经济发展的现状机遇、应用场景拓展、面临的挑战及解决方案，展望了低空经济未来，对拓展全市干部推动低空经济发展思路、打造低空经济发展示范区具有现实指导意义。

会议强调，要提高政治站位，从时代发展和战略全局的高度充分认识和深刻领会低空经济发展对我市经济社会发展的重要意义，抢抓低空经济发展的战略机遇，加快推动低空经济产业发展。要

突出工作重点，抓紧修改完善低空经济发展示范区试点方案，明确试点思路，坚持基础先行，突出场景牵引，强化要素保障，加快培育引进一批大项目、好项目，大力发展低空旅游、低空物流等低空消费新业态，加快打造低空经济发展示范区。要加强组织领导，形成强大工作合力，更好推动我市低空经济高质量发展。

报告会以视频会议形式召开，市设主会场，各县(区)设分会场。市委理论学习中心组学习秘书，市有关部门主要负责同志在市主会场参加。

## 尹恒斌到西秀区开展经济运行工作包保服务时强调

### 咬定目标、争分夺秒、担当实干 全力以赴完成全年经济社会发展目标任务

本报讯(记者 陈斌) 11月26日，市委副书记、市长尹恒斌到西秀区开展经济运行工作包保服务。他强调，要深入学习贯彻党的二十大精神，认真落实党中央决策部署和省、市政府工作要求，进一步强化思想认识，持续改进作风、担当实干，坚定政策，咬定目标，争分夺秒、全力以赴做好当前的经济运行工作，努力完成全年经济社会发展目标任务。

市领导王成刚、赵温跃、吴松参加。尹恒斌首先来到南山生态特色食品产业园，实地调研企业生产经营情况，他希望企业不断创新生产工艺，提升产品质量，强化宣传推介和品牌建设，做大做强酸汤产业，助力安顺医药及旅游食品基地建设。在贵州安为创能科技有限公司，尹恒斌认真听取企业生产经营情况汇报，他要求西秀区要强化助企帮扶，激发企业内生动力，推动企业不断做大

做强。在贵州安大航空锻造有限责任公司，尹恒斌详细了解企业生产经营情况，勉励企业抢抓贵州航空产业建设重大机遇，发挥锻造行业领军优势，以科技创新赋能高质量发展。在“南山河畔”城市森林花园房开项目，尹恒斌要求充分利用好国家房地产一揽子政策，依托安顺凉爽气候，不断创新产品供给，扩大房产投资，促进房地产市场平稳健康发展。

随后，尹恒斌主持召开座谈会，听取西秀区经济运行情况汇报。他强调，要切实增强责任感、紧迫感，咬定目标不放松，加强经济运行调度，聚焦工业、固投等重点领域持续发力，积极挖潜增效，把工作细化到每一天，争分夺秒全力推进经济运行各项工作。要全力以赴抢抓项目建设，加快建安项目投资进度，精准抓好项目谋划和招商引资，推进重大项目加快建设投产，以更多实物工作量支撑高质量发展大局。要深入开展企业服务

大行动，压实包保领导干部责任，用心用情服务企业，巩固提升规上制造业，推动工业经济持续稳定增长。要坚持问题导向，持续改进作风、担当实干，强化领导干部带头落实，切实解决项目建设、企业发展存在的困难和问题，切实加强对经济运行的领导和组织，提高工作把握度，凝心聚力奋力打好全年收官战。要统筹发展和安全，全面细致排查化解各类风险隐患，抓实民生保障工作，提升群众幸福指数，确保社会大局和谐稳定。要坚持系统思维，科学谋划明年工作，为明年良好开局顺利起步打下坚实基础。

会前，根据工作安排，市政府办公室组织对西秀区经济运行情况进行了“穿透式”调研，会上向西秀区反馈了存在的有关问题，并研究提出了解决问题的措施办法。

市政府秘书长郑汝林及市有关部门负责同志参加。

## 关岭易地搬迁区群众返乡就业创业园建设项目(一期)有序推进

本报讯(记者 高智) 近段时间，关岭自治县2024年粤黔东西部协作项目——易地搬迁区群众返乡就业创业园建设项目(一期)正有序推进中。

在该项目施工现场，30余名工人在各自的岗位上严格按照相关标准和流程进行作业。“易地搬迁区群众返乡就业创业园建设项目(一期)的主体工程已基本完工，正在进行室内外装饰，以及配套附属设施的建设。”该项目现场施工负责人李小二说。

据了解，该项目位于关岭自治县百合街道同康社区，总投资600万元，资金全部来源于东西部协作帮扶资金，其建设内容包括面积达2940平方米的标准厂房一座、公厕一座和建筑给排水及消防工程、供电工程、土石方工程、通讯系统工程等相关附属工程。

该县生态移民局相关负责人何廷松表示：“该项目建成后，将引进优质企业入驻，

进一步为辖区易地扶贫搬迁安置点未就业劳动力以及社会各类群体提供良好的就业创业服务平台和载体，切实带动上百名城乡剩余劳动力就近就业，实实在在增加群众收入，促进城乡协调发展。”



山海携手情相牵

## 中共中央办公厅国务院办公厅印发《有效降低全社会物流成本行动方案》

新华社北京11月27日电 近日，中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《有效降低全社会物流成本行动方案》，并发出通知，要求各地区各部门结合实际认真贯彻落实。

《有效降低全社会物流成本行动方案》主要内容如下。

降低全社会物流成本是提高经济运行效率的重要举措，对构建高水平社会主义市场经济体制、加快构建新发展格局、推动高质量发展具有重要意义。为从全局和战略高度推动有效降低全社会物流成本，制定本方案。

### 一、总体要求

坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻党的二十大精神，完整准确全面贯彻新发展理念，以实体经济和人民群众为出发点、落脚点，以保持制造业比重基本稳定为前提，以调结构、促改革为主要途径，处理好调整结构与深化改革、建强网络与畅通末梢、打造枢纽与优化布局的关系，促进全社会物流资源配置效率最优化和效益最大化，提高物流组织化程度和效率，促进物流与产业融合创新，加强协

同衔接和要素保障，解决物流发展不平衡不充分问题，统筹推进物流成本实质性下降，有效降低运输成本、仓储成本、管理成本，为增强产业核心竞争力、畅通国民经济循环提供有力支撑。

主要目标是：到2027年，社会物流总费用与国内生产总值的比率力争下降至13.5%左右。综合交通运输体系改革实现新突破，货物运输结构进一步优化，铁路货运量、铁路货运周转量占比力争分别提高至11%、23%左右，港口集装箱水联运量保持较快增长。培育一批具有国际竞争力的现代物流企业，国家物流枢纽体系和现代物流服务体系更加健全，统一高效、竞争有序的物流市场基本形成，现代物流对提升产业链供应链韧性和安全水平的战略支撑显著增强。

### 二、深化体制机制改革

(一)推进铁路重点领域改革。制定实施铁路货运市场改革方案，促进铁路货运向铁路物流转型，支持铁路货运场站依法依规有序开展物流服务经营活动。改革铁路运输与调度生产组织方式，加强跨路局运输组织协调，创新系列物流产品，大力发展高效稳定、市

场化的直达货运班列，探索用好高铁快运功能。完善铁路货运价格灵活调整机制、铁路运输进款清算机制，建立铁路物流服务价格体系。降低铁路专用线规划建设和使用费用，推进铁路专用线共用。推进铁路物流转型综合配套改革。研究制定铁路接驳管理办法、过轨运输监管办法，促进过轨运输便利化，实现国家铁路、地方铁路直通运输。

(二)推动公路货运市场治理和改革。综合施策推动解决公路货运经营主体“小、散、弱”等问题，发展规模化经营，现代化管理的大型物流企业，全面提高公路运输组织化程度和效率。深入推进货车违法超限超载治理。加强货物装载源头治理。持续推进货车超限超载治理。依法加大对货车违法改装、大吨小标等违法行为的打击力度。各地不得针对货车车辆籍实施排他性区域限制措施。强化跨部门协同，优化城市货运网络规划设计，对不同类型货车城市通行实施精准化、差异化监管。优化收费公路政策，深入实施高速公路差异化收费，提高收费公路利用率。

(下转6版)

## 为推动巴勒斯坦问题回到正确解决轨道作出积极贡献

### ——国际社会高度评价习近平主席向“声援巴勒斯坦人民国际日”纪念大会致贺电

□新华社记者

11月26日，联合国举行“声援巴勒斯坦人民国际日”纪念大会，国家主席习近平向大会致贺电。多国人士在接受新华社记者采访时表示，习近平主席的贺电彰显中方高度关注巴勒斯坦问题，始终同巴勒斯坦人民站在一起，是巴以和平的坚定支持者，为推动巴勒斯坦问题回到“两国方案”正确轨道、得到全面公正持久解决作出积极贡献。

### 做巴勒斯坦人民的好朋友和好伙伴

多国人士注意到，自2013年以来，习近平主席每年都向“声援巴勒斯坦人民国际日”纪念大会致贺电，阐述中方在巴以问题上的立场。

“中国始终是巴勒斯坦的可靠朋友，巴勒斯坦也与中国长期友好感到自豪。”巴勒斯坦圣城大学教授艾哈迈德·拉菲克·阿瓦德对记者说，从习近平主席连续多年致贺电可以看出，中国同巴勒斯坦及其人民站在一起，始终支持巴勒斯坦的正义事业，支持通过有关国际决议捍卫巴勒斯坦人民的合法权利。

伊拉克大学新闻学教授穆罕默德·朱布里克说，习近平主席连续12年向“声援巴勒斯坦人民国际日”纪念大会致贺

电，这体现了中方对巴勒斯坦正义事业的坚定支持。“中国一向积极参与推动巴勒斯坦和平事业，中国人民是巴勒斯坦人民的好朋友和好伙伴。”

习近平主席在贺电中指出，巴勒斯坦问题是中东问题的核心，关乎国际公平正义。新加坡时政评论员翁德生说，巴勒斯坦问题长期以来被视为阿拉伯世界的核心问题。国际社会对这一问题的反应显得软弱无力，这暴露出当前全球治理机制的不足。中国作为负责任大国，秉持公平正义，积极推动和促进，为尽早解决巴勒斯坦问题贡献力量。

习近平主席在贺电中指出，当务之急是全面有效执行联合国安理会有关决议，尽快停止战火，缓和地区局势。叙利亚政治分析人士乌萨马·达努拉对此深有同感：“新一轮巴以冲突已延宕一年多，加沙地带4万多人死于战火，同时冲突向黎巴嫩、叙利亚等地外溢明显，地区民众难以承受冲突带来的痛苦。中方多次敦促停火止战，这符合全世界爱好和平人民的期待。”

### 坚持正义立场 推动政治解决巴勒斯坦问题

习近平主席在贺电中鼓励巴勒

斯坦各派加强团结，落实《关于结束分裂加强巴勒斯坦民族团结的北京宣言》，实现内部和解。

达努拉说：“中国真正考虑到巴以冲突的长期症结所在，进而提出寻求政治解决、加大外交斡旋等主张，坚定支持落实‘两国方案’，为化解巴以冲突、实现地区持久和平提供了中国方案、贡献了中国智慧。”

巴勒斯坦政治分析人士萨米尔·安比塔维说，中国一直努力推动巴勒斯坦内部各派和解，无疑是支持巴勒斯坦人民权利的最重要国家之一。中国在国际上积极推动实现巴以停火、落实“两国方案”，切实体现了对巴勒斯坦人民合法权利的支持。“中国的努力值得我们尊重和赞赏。”

肯尼亚内罗毕大学国际问题学者莱米·穆拉库特别注意到，习近平主席贺电强调，中国坚定支持巴勒斯坦成为联合国正式会员国。他说，巴勒斯坦成为联合国正式会员国，不仅有助于推进和平进程、保护平民权利，还能使巴勒斯坦更有效地利用难民署、儿童基金会、教科文组织、世界粮食计划署等联合国机构提供的支持，加速当地重建。

(下转2版)

## 紫云坝羊镇：

## 红色记忆永流传

□本报记者 郭修 桂传念 胡典 姚福进 文/图



锅厂红军标语遗址

初冬暖阳，岁月静好。记者一行从安顺城区出发，沿着安紫高速、都香高速一路畅行，仿佛穿越了一段时空隧道，直至抵达这个深藏大山腹地、被历史风尘轻轻覆盖的小山镇——坝羊，一个名字平凡却镌刻着深厚红色印记的地方。

位于紫云自治县东北角的坝羊镇，东与长顺县接壤，西靠镇宁镇，北与西秀区杨武乡交界，是红军队伍从安顺挺进紫云的关键路径之一。

记者前行的第一站，来到了坝羊镇乡村画村，一进村，仿佛踏入了一幅古朴的乡村画卷。一座座青石砌成的老屋，在岁月的侵蚀下显得斑驳陆离，它们静静地诉说着往昔的故事。山腰上的一口小塘镶嵌在青山绿水之间，不远处，一处由

石头堆砌而成的老屋静静地躺在那里，仿佛在诉说着那段峥嵘岁月。

“这座房屋原来的主人，是一位名叫周华清的老人。”随着坝羊镇人大副主席陆跃的介绍，我们的思绪被拉回到那个烽火连天的年代……

1935年4月中旬，红军第一方面军主力部队如同一道蜿蜒的巨龙，从惠水翻山越岭，经长顺、安顺，分四路挺进紫云县境。在这五天四夜的征途中，他们的足迹遍布紫云10个乡镇，195个村庄，行程近200公里。而坝羊，正是他们行进途中的一站。

当红一军团出现在坝羊境内时，中

央军委指挥部在坝羊的平塘村老巴塘组找到了一个暂时的栖身之所，同时也在那里休整、筹粮。

在这片土地上，红军战士们与坝羊人民结下了不解之缘，用实际行动诠释了“军民鱼水情”的深刻内涵。而周华清家，正是这段红色记忆中不可或缺的一部分。

据陆跃介绍，红军在驻扎周华清家的那个夜晚，部队首长刚刚吃过晚饭，便接到了前方军团部队发来的紧急电报。电报内容大意是：根据敌军的动向，红军需要重新安排明日的行军路线。于是，首长立即在昏暗的油灯下召开了临时会议，研究新的作战计划。会议一直持续到次日凌晨，当一份至关重要的电报急需发至前方军团部队时，一个勇敢的身影站了出来——他就是周华清的儿子周定邦。

在那个通讯手段极其有限的年代，电报是传递信息的重要工具。而周定邦，则承担起了这个艰巨的任务。他毫不犹豫地爬上了自家屋前那棵粗壮的香樟树，利用树枝和树叶作为掩护，架设起了电台信号发射器……

周定邦虽早已过世，但那棵香樟树依然傲然挺立于屋前，它的枝叶更加繁茂，树干更加粗壮。九十年间，它像一位饱经风霜的老者，静静地守护着这片土地上的变迁与繁华。每当微风吹过，树叶沙沙作响，仿佛是在诉说着那段峥嵘岁月中的点点滴滴。

(下转2版)

## 重走长征路 安顺展新颜